

专项治理“微腐败” 全市查处1739人

凝聚起更加强大的反腐新合力 把全面从严治党引向深入

“全面从严治党永远在路上。”习近平总书记在党的十九大报告中指出，新时代党的建设总要求是：坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以党的政治建设为统领，以坚定理想信念宗旨为根基，以调动全党积极性、主动性、创造性为着力点，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。在最近召开的十九届中央纪委二次全会上，习近平总书记又强调“重整行装再出发，以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入”。

成都深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实管党治党政治责任，始终把全面从严治党摆在重要位置，不断加大管党治党力度，党的纪律建设全面加强，党风政风不断好转，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。新时代，全面从严治党要有新气象新作为。成都始终把党的政治建设摆在首位，深入推

进国家监察体制改革试点工作，加强作风建设，深化政治巡察，加强党的纪律建设，持续开展反腐败斗争，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，狠抓纪检监察机关自身建设，把全面从严治党各项部署落到实处，持续巩固成都来之不易的良好政治生态。

自2017年5月以来，成都用8个月时间在全市集中开展专项治理“微腐败”工作，总结实施严肃查处、通报曝光、反思剖析、回访督促、反馈促建“五个环节”，出台《治理“微腐败”工作办法（试行）》，大力整治群众身边不正之风和腐败问题；创新打造“成都面对面·监督问责第一线”全媒体直播节目，对违反中央八项规定精神典型问题进行常态化通报曝光；2017年以来，进一步细化并严格实行主体责任清单管理制度，开展党风廉政建设主体责任全面检查，将检查结果与主体责任考核、市委市政府综合目标绩效考核挂钩；制定《成都市党委巡察工作实施办法（试行）》《市委巡察工作议事决策规则（试行）》等一批制度规定，着力实现政治巡察制度化规范化；高标准推进国家监察体制改革试点，短短80余天，成都市监察委员会从无到有，20个县级监察委员会也于近日全部依法产生并挂牌成立。

成都晚报记者 涂文全

数说成都从严治党

20个

今年1月23日，成都市监察委员会正式挂牌成立。2月9日，我市20个县级监察委员会也全部依法产生，并挂牌开展工作。

改革后，成都市检察院的反贪、反渎、职务犯罪预防处、侦查指挥中心办公室等部门80名人员，转隶至市监察委员会，与市纪委合署办公。市纪委、监委机关共设立25个内设机构，其中纪检监察室14个，监督执纪机构占比达80%，反腐败力量更加集中。

1611件

自2017年5月以来，成都用8个月时间在全市集中开展专项治理“微腐败”工作，共立案“微腐败”问题1892件2068人，查处1611件1739人。

100余份

2017年12月，分别对成都天府新区、成都高新区和20个区（市）县、77个市级部门领导班子及成员落实党风廉政建设主体责任情况进行了全面检查。检查中，移交“问题清单”100余份。

3816件

2017年，全市共处置问题线索7835件，增长0.82%，立案3816件、处分3994人，同比分别增长17.63%、23.12%，其中立案审查厅局级干部8人、县处级干部177人。

5959个

推进区（市）县党委巡察，全市22个区（市）县均成立了巡察工作机构，共巡察221家单位，发现问题5959个。

打出正风反腐“组合拳”

成立督察组 盯紧春节公款吃喝、公款送节礼

机构改革

脱掉“检察蓝” 他为正风反腐再出发

“来到市纪委监委前，我其实还是有一些忐忑。虽说以往在检察院的工作中与纪委合作比较多，但毕竟是面临陌生的工作环境和性质。执纪问责是我们的短板，能不能胜任？怎么胜任？就怕自己干不好。”邓伟说得很真诚。作为市检察院80名转隶人员之一，邓伟如今的身份是市纪委监委第十一纪检监察室副主任。



邓伟自学《纪检监察机关监督执纪常用法规》 摄影 涂文全

2月11日临近中午，邓伟刚忙完手头的工作，又见缝插针地拿起案头的《纪检监察机关监督执纪常用法规》认真阅读起来。翻看的同时，不时用笔画出重点。当天下午，成都市纪委监委开展深化国家监察体制改革试点工作“每周一课”业务培训，帮助转隶人员尽快适应新形势新任务，实现角色转变和工作融合。

在邓伟的办公桌上，摆放的办公用品非常简单，一台电脑、一部电话、数本与工作相关的书籍、一本快要写满的笔记本，右手边还贴着一张密密麻麻的通讯录。在靠墙处放着的一个大纸箱里，都是他从检察院搬过来的“行头”，还没来得及整理。

目前，第十一纪检监察室一共有7人，其中4名是由市检察院转隶而来，还有3名是市纪委的同志。“现在我就是

一个‘新兵’，工作之外，除了参与培训就是挤时间自学。”

今年1月23日，成都市监察委员会正式挂牌成立。改革后，成都市检察院的反贪、反渎、职务犯罪预防处、侦查指挥中心办公室等部门80名人员，转隶至市监察委员会，与市纪委合署办公。市监察委员会揭牌次日，成都市纪委监委就举办了全市转隶干部集中培训，内容包括学习贯彻党的十九大精神、党风廉政建设和反腐败斗争形势任务、党章党规党纪等，“通过培训，我深化了思想认识、理清了工作思路。我将进一步增强政治意识，加强学思践悟，从而更好地履职尽责。”

随后，成都市纪委监委组织举办“每周一课”业务培训。系列培训预计举办12期，由委机关相关室负责同志或业务能手，重点围绕各室职能职责、业务知识、工作流程、规范要求等进行讲解，授课内容涵盖问题线索处置、监督执纪、信访办理、案件审理、“微腐败”治理、巡察工作等方面。

转隶前，邓伟在成都市检察院从事反贪工作已有10个年头，主要是运用法律思维解决涉法问题；但到市监委后，既要执法又要执纪，工作面更宽了，涉及的领域也更多了。

面对新环境和新任务，邓伟积极地调整心态，边学边干。从学习撰写执纪工作报告，到熟悉执纪工作流程，他努力把过去好的工作经验带到新的纪检监察工作中，在新的岗位上继续反腐事业。

上周，邓伟接到一张新的“任务单”。随后，他和其他同事们一起，迅速根据问题线索进行分析，同时展开外围调查和取证工作。

查“节日病”

春节期间反“四风” 紧盯公款吃喝、送节礼



袁焯峰在办公室制定督察计划 摄影 黄尚斐

农历新年即将到来，为了狠抓春节期间“四风”问题专项检查，金牛区纪委联合区商务局、区市场和市场监管局等部门成立了多个“四风”问题督察组，紧盯公款吃喝、公款送节礼、公车私用等“节日病”，开展监督检查。

“督察组由区纪委牵头，定期制定督察计划，同时根据具体时间节点制定督察方案。”41岁的袁焯峰是金牛区纪委党风政风监督室副主任，2018年是他来到金牛区纪委工作的第4年。袁焯峰此前在天回镇街道办工作，积累了一定的基层工作经验。“我到纪委工作时间不算长，但是也明显感受到执纪越来越严。从各单位反映的情况来看，干部作风有了很大的转变。”

去年12月，袁焯峰和他的同事们便着手开始针对即将到来的2018年元旦和春节“量身定做”督察方案。“随着执纪越来越严，违纪行为也越来越隐蔽。”袁焯峰很清醒，

节假日期间是“四风”问题发生的“高危期”。“我们要求单位做好自查，同时将派驻（出）纪检组（纪工委）整合为3个协作组，加强纪检监察力量的统管统用，对各个部门、街道开展全方位的督察。”

袁焯峰说，行业监管部门参与进来的优势在于，可以利用手中的大数据资源，发现存在的问题。“以区国税局为例，通过查询这一段期间辖区内各个商场、超市开出的票据，就能进行排查，是否存在公款购买节礼的行为。诸如白酒、烟、购物卡，都是检查的重点范畴。”在春节前的检查过程中，袁焯峰和他的同事们就发现了一些问题线索，目前正在进一步跟踪调查。“我们联合区市场和市场监管局，走访辖区内烟酒专卖店、小型商铺，通过现场检查商户台账的方式进行检查，从而避免漏掉在小商户处公款购买节礼的情况。”

每天上午9点出发，持续到下午6点甚至更晚，袁焯峰的督察工作已经开展了一段时间。“节假日大家休息的时候，正是需要我们工作的时候。”袁焯峰有一个上初中的女儿，辅导女儿作业是他下班后的“家庭作业”。“最近很多时候加班，回到家里都是晚上11点多了，孩子都睡了。”

为了加强节前督察工作力度，金牛区还邀请了特邀监察员参与监督。“特邀监察员中，有人大代表、政协委员等，他们通过暗访方式对节假日期间金牛区窗口单位进行督察，内容包括人员在岗情况、接待市民的工作态度、办事效率等。”在袁焯峰看来，纪委的工作没有终点。“不断创新，深化督察的方式、形式，才能有力保障干部队伍风清气正。习近平总书记说过，作风建设永远在路上。我作为一名纪检干部，更当一直在路上，扎实地履行好自己的使命。”

治“微腐败”

5年前的青苗补偿费 社区群众终于拿到了



工作人员顺着电线杆到田间地头走访 市纪委供图

在都江堰市石羊镇义和社区11组，54岁的李国祥正在家门口杀年猪。春节前，他几乎每天要帮附近的农户杀年猪，平均一天三四头，一头可以挣100元。不远处，李国祥家的4亩田地里长满了油菜。如果不是几个月前社区主动补给他150元钱，他还不知道自家地里“栽”3根电线杆能获得一笔青苗补偿。

事情还得从5年多前说起。2012年上半年，因乡村农网升级改造工程的推进，部分电线杆安装基坑占用了石羊镇义和社区部分老百姓的农田。按照政策，凡是涉及电线杆安装的基坑，一个点位应给予农户50元青苗补偿。

2017年初，石羊镇当地干部走访群众时，“意外”发现仍有部分老百姓没有拿到这笔补偿款。钱到底被谁拿了？问题究竟出在什么地方？带着疑问，石羊镇纪委书记周帮立即不动声色地成立了专案组，一边从义和社区财务人员，对进出资金进行详细查阅和统计，一边到供电部门调取资料。同时，工作人员顺着田间地头的电线杆，深入每家每户走访调查。

慢慢地，当年曾负责辖区农网升级改造工程对接，以及补偿款项领取、发放工作的义和社区主任胡家伟进入纪检工作人员的视线。经进一步调查、谈话，最终确定其存在违纪情形。接受调查之初，胡家伟记账、核算等意识明显淡薄，觉得钱存在自己这里没有另作他用，左口袋进、右口袋出，“包包揣”也不是什么大问题。在反复听石羊镇纪委工作人员宣讲党的纪律和政策后，已经有10多年党龄的他，从开始心存抵触到最终心服口服，深刻意识到自己犯了错误。2017年5月30日，石羊镇纪委对胡家伟侵占集体资金的违纪问题，给予党内严重警告处分。成都晚报记者还了解到，石羊镇纪委就时义和社区党支部书记高天喜监管不力、工作失职问题启动了一“案双查”。

时任石羊镇党委书记岳昌勇告诉记者，这几个月来，胡家伟一边反思，一边努力在工作中证明自己。此前他还建了一个微信群，里面有他平时负责联系的100多户老百姓。他主动把自己的违纪事实材料发到群里，主动接受群众监督，也提醒自己严守纪律红线。

“经过整改，义和社区已经对财务制度进行了完善，所有涉及社区项目、老百姓的资金，全部要求通过银行转账，‘不见现金’。同时，签字制度、报账流程也进一步规范。”岳昌勇表示，目前，石羊镇已经建立完善《群众诉求反映问题分类处置制度》《班子成员履职情况纪实报告制度》等制度和办法，将以更高的标准和更扎实的工作回应群众期盼。

成都晚报记者 涂文全 黄尚斐

致读者

春节来临，即日起至2月21日（正月初六），本报将与广大读者暂别七天，2月22日（正月初七）恢复出报。休刊期间，成都晚报微博、微信、客户端等将持续为您播报新闻，敬请关注。

祝大家新春快乐，阖家幸福！

成都晚报社
2018年2月14日